

DOHÁNYÁRUSOK KÖZLÖNYE

A magyarországi nagy- és kistőzsdetulajdonosok szakközlönye és értesítője.

A DOHÁNYGYÁRTÁS, ELADÁS, VALAMINT A HOZZÁTARTOZÓ CIKKEK SZAKKÖZLÖNYE.

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én.

Kiadótulajdonos és felelős szerkesztő:

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, VI., Eötvös-utca 5.

Előfizetési ár fél évre 5 kor.

HATSEK ADOLF.

hová az előfizetési összegek
— valamint a kéziratok küldendők. —

TARTALOM: A protekció. — A szivarkereskedők mint tanácsadók. — Új ártarifa. — Vegyes hírek.

A protekció.

Aligha van még oly állam a földtekén, ahol a protekció mindent elpusztító hatalmát nyíra éreztetné, mint hazánk áldott földjén. Tudjuk, hogy a protekció másutt is bír a jogosultságnak egy szikrájával, sőt még bizonyos tekintetben létjogosultságot is ért el ott, ahol a tehetségnek utját egyengeti, a szegényt megvédelmezi vagy a nyomort enyhíteni segít; azonban hogy a protekció kizárólagos alapfeltételét képezze minden egyes existenciának, amely nem akar vegetálni, hanem a magasba jutni, előrehaladni akar, ezt a végzet kizárólag Magyarország részére tartotta fenn.

Mi a m. kir. dohánygyedáruságot önálló fennállásának ideje óta ismerjük. Akár múltjába tekintünk vissza, akár pedig a jelenlegi állapotokat vesszük szemügyre, egyetlen ágát sem látjuk ezen állami működésnek, ahol a protekció mindenható erejét nem gyakorolná. Így példának okáért némely hivatalban látunk oly hivatalnokokat, kik éveken át hasonló minőségben szolgálnak, vagy csak nagyon csekély előléptetésben részesülnek, viszont látunk hivatalnokokat, akiknek karrierjét a protekció, mint valami villamos erő viszi előre. Mint a hajdan hirhedt Amerikában minden új kormányral új nagyságok kerültek felszínre, ép így nálunk is. Fénylő csillagok hullanak alá és kis mécesek világlanak az égboltozaton, amelyeknek a protekció hatalmával kell fényleniük és világítaniuk, ha nem is képesek rá. Részünkről ezeket a szomorú tényeket a

dohánygyedáruságot ugyan károsító, de elkerülhetetlen momentumnak tekintenők, hogyha ezzel az összeséget nagyon is közel érdeklő események legszorosabb kapcsolatban nem állanának. Igenis! A dohányelárusítási engedélyen kezdve, amelyet a szegény ördögöknek mint könyöradományt vetnek oda egészen az állam által kiírt szállításokig a protekció mindenütt a főszerepet játssza és nincs egyetlen kisebb vagy nagyobb stíli dolog, melyet a protekció többé-kevésbé nem befolyásolna. S mindennek a következményei? Korruptio, hatalmaskodás kötelességmulasztás, igazságtalanság mindenütt, ahová csak tekintünk.

Nem kívánunk egyes, a múlt évben megtörtént eseteket felhozni, amelyek a fentebb mondottakat teljes mértékben megerősítenék, mert nem áll szándékunkban ismétlésekbe bocsátkozni. Együttal meg kell jegyeznünk, hogy e téren, mint talán sehol másutt, kis okok nagy hatást idézhetnek elő.

Bocsássanak meg t. olvasóink, ha tárgyunktól egy kissé eltérünk a szomszédos Ausztriában uralkodó teljesen különböző viszonyokról beszélünk. Azt látjuk, hogy ott az utóbbi időben a hivatalnokok és munkások érdekeiket mennyire kifejezésre tudják juttatni. A dohánygyedék alsóbb hivatalnokai amint látták helyzetük nyomasztó voltát, rögtön testületileg a pénzügyminiszternek kérvényt nyújtottak át, amelyben helyzetük radikális orvoslását kérik. A gyári munkások nem tudnak napszámukból megélni s a dohány-

jövedék ezt megtudja. Rögtön javító intézkedések történnek a jelenre és jövőre nézve. Ausztriában mindenki saját magán segít. A nagymértékben kifejlődött testületi szellem, az illető testületek szoros összetartása, kellő formában kifejezésre juttatja kívánságaikat, amelyeket aztán legtöbbszörre teljesítenek is. Nem említjük ezeket célzatosság nélkül. Mert nálunk a protekció mindenhatóságában való hit a tömegnek annyira vérebe ment át, hogy az olyan eszközöket, aminőket az osztrák hivatalnokok és munkások használnak kigunyolja. Itt csak a protekció hatalmában bizakodnak és — joggal, mert tényleg azok, akiknek háta mögött valami hatalmas protekció áll, minden fáradság és gond alól fel vannak mentve. A kollega, az a szegény ördög, akinek nincs protektora, éhen halhat, és magukat vele azonosítani, ép oly oktalan és inpraktikusnak tartják. Ezt nevezik nálunk testületi szellemnek.

S ez, amit példaképen mondtunk, a dohányegyedáruság terén működő összes munkásokra áll, akár szellemi, akár fizikai munkát végeznek. És a protekció e romboló hatalmát ott is látjuk, ahol ezt nem is hinnők, a dohánykis- és nagyárusoknál. Azon nagyszerű és kisárusokról tekintélyes listát állíthatnánk össze, akik egy mozgalomban sem vesznek részt, amelyet az összeség indít abból az egyszerű okból, mert ők protegáltak. Neveket említhetnénk, akiknek a számtalan panasz, amelyet ellenük tesznek, a legkevésbé sem árt, mert ők protekciósak, mert mindegyiknek megvan a védőangyala, aki vigyáz reá és örködik felette, mint sok kis- és nagy kaliberű hivatalnokok, akik tehetnek mindent vagy nem tesznek semmit, amint akarnak, mert általánosan ismerik védőik hatalmát.

Egy új esztendő áll előttünk és az évforduló alkalmából elének tölulnak a jókívánságok, amiket embertársainknak szánunk, akikhez a szeretet, a barátság, a sympathia vagy az üzleti összeköttetés fűz. S ez okból azt kívánjuk tisztelt olvasóinknak, akik bármily minőségben állnak vonatkozásban a dohánymonopóliummal, hogy ez az év érlelje meg azt a meggyőződést, hogy e viszonyok többé fenn nem állhatnak. És ennek a meg-

győződésnek az legyen az eredménye, hogy mindenki méltóságán alulinak tartsa, másnak a kezéből a protekció alamizsnáját elfogadni. Az, aki ezt nem tudja felfogni, vegyen példát a proletárról, aki megveti az oly eszközöket, amelyek — miként itt kifejtettük — másoknak ártalmára vannak.

A szivarkereskedők mint tanácsadók.

Hogyan nem kell szivarozni?

Egy dohányos ember sem fogja kétségbevonni azt a tényt, hogy a dohányzáshoz szokott férfiak egyike sem hagy fel önként ezzel a szenvedéllyel, hogy ez hibeire nézve valóságos szükségletté vált. Sőt ez a dohányzóknál mintegy a testi és szellemi jólétnek a kifejezője aképen, hogy egy valódi dohányos komoly betegnek csak akkor tekinthető, ha már nem leli kedvét a dohányzásban, [viszont fordítva a dohányzás ujból megkezdése jelzi, hogy életöröme ismét visszatért.

A dohányzásnál fellépő ezt a jóleső érzést »a szenvedélyes nemdohányzó«, aki mint a vak a színekről saját tapasztalatából magának véleményt nem alkotott, mindig kétségbe vonja s ez több faktorból áll, amelyről az »Egészségügyi könyvecske«, amelyet a berlini császári egészségügyi hivatal ad ki, ezt írja: A dohányélvezet hatása egészséges, felnött és a hozzá szokott embereknél az idegek szelid izgatásában vagy megnyugtatózásában mutatkozik és a dohányosnál hozzájárul ehhez még a gőz kellemes illata és a szem megnyugvása a kilehelt füstfelhők nézésében. — Az idegek e befolyásolását s egyuttal gondolat menet megkönnyítését sok kiváló férfiú is megerősíti, ami különböző enqueteken, amelyeken egyes írók és költők szokásait a szellemi munkáknál beszélték meg, jutott kifejezésre. Kissé prózaibb, azonban nem kevésbé fontos szempontból tekintve, a dohányzás elősegíti az emésztést, a füst desinficiál és így a dohányzók fogai tovább maradnak épségben.

Ezeket az előnyöket az értelmes embernek nem szabad eljátszania a hygieniával ellenkező eljárás által: mert a dohányra nézve is ugyanazok a szabályok érvényesek, mint minden más élvezetre (tea, kávé, alkohol, fűszerek stb.) tehát tilos a mértéktelenség! Az utóbbiak azonban mégis más elbirálás alá esnek, mert azok vagy folyékony, vagy szilárd állapotban élveztetnek s így a test azokat teljességökben befogadja, míg a dohányfüst (gáz alakjában) lehelletik be és ismét ki, amely alkalommal vagy csak a felső légi- és emésztési utak nyákhártyájához ér, anélkül, hogy innen a szervezetre valamely említésre méltó hatást gyakorolna, vagy pedig mélyebb belégzés vagy lenyelés által (t. i. a szivárnál) a nyálkával a légzési- és emésztőszervek

belsőbb részeibe jut s akkor a hatás tekintetében nagy különbség fog mutatkozni.

Míg az első esetben a csaknem tisztán lokális hatásnál fogva rendszerint lokális, a hivatásos dohányzóknál többé-kevésbé mindig jelenlevő torok- és gégehurut áll elő, addig a második eset gyakori ismétlése könnyen krónikus mérgezést idézhet elő, amely szivgyengeségben, fejfájásban, étvágytalanságban, reszketésben és ájulásban nyilvánul. Ezek oly symptomák, amelyek az akút, könnyebb tuxikationál is előfordulnak s így minden dohányos előtt, legalább is első kísérlete alkalmából ismeretesek, amelyek súlyos gyomor- és bélkatarrhussá, neurasthenia, látási — és hallási zavarokká, vagy ez érzékek elvesztéséig, benu-lásig és hasonló állapotokra is fokozódhatnak.

Minden dohányos ezért előnyben fog részesíteni egy oly módszert, mely a mérgezéstől megóv, anélkül, hogy az élvezetet a legkevésbé is befolyásolná, amely módszer egyszerűségénél fogva mindenki által alkalmazható és rendkívüli eszközök és kiadások nélkül keresztülvihető: A titok csak abban áll, hogy szárazon kell dohányozni.

Bizonyára mindenki észrevette már, hogy ha a szívart hosszabb ideig a szájában tartani volt kénytelen, mert mindkét keze el volt foglalva, a rágás által a szívart nyállal erősen átítatta és ahogy az ilyen szivar sokkal inkább okozott kellemetlenségeket, mint egy másik.

Az utóbbi onnan származik, hogy a »száraz szivar«-nál, amelynél a szivarcsutak a száraz ajkak közt tartatik, anélkül, hogy a fogak közé jutna és majdnem az egész füstöt kilehelik és alig kerül valami a nyálba, míg az ugynevezett »nedves szivarozásnál« a dohány mérges anyagainak a nyál egyenesen feloldja és így nagy mennyiségben kerül a gyomorba.

A száraz szivás, amelyhez a pipából és szipkából való dohányzás is tartozik, az egyedül rationális módszer, amely az oly nehezen nélkülözhető élvezetet az egészséges emberre nézve ártalmatlanná teszi.

Vegyes hírek.

Az osztrák dohánygyedárúság. Az osztrák cs. kir. dohánygyedárúság összevétele a lefolyt évben 234 millió koronát tett ki, kiadásai pedig 89 millió koronát, így tehát tiszta hozadéka 145 millió korona volt. A szivarfogyasztás csökkenést mutat, a cigarettafogyasztás pedig állandóan emelkedik s ez utóbbiból az elmúlt évben 3824 millió fogyott el. Az 1875. év óta a cigarettafogyasztás a hetvenszeresére emelkedett.

Ez adatokra nézve, amelyeket Bécsből privatim küldtek be hozzánk, megjegyezzük, hogy a fentebbi kimutatás adatai még bizonyára rektifikációra fog

szorulni, mert föltevésünk szerint, hogy a cs. kir. dohányjövedék könyvei már most lezárattak volna.

Két fővárosi dohányáruda, amelyek a legrégebbi üzletek közé tartoznak, a jövő évben meg fog szünni. Ezek egyike a Károly-köruton mintegy 40 év óta fennálló *Maybaum-féle* trafik, a másik a *Király-utca 1.* szám alatt egykori *Weizenfeld-féle*, amely a dohánygyedárúság kezdete óta, tehát 55 éve, áll fenn. Minthogy az *Orczy-házat*, amelyben mindkét trafik van, néhány hónap mulva lebontják és annak helyén valószínűleg olyan palotákat fognak felépíteni, amelyekben csak nagy helységek lesznek, biztosra vehetjük, hogy a szóban forgó két dohánytőzsde aligha fog oda visszatérni. Mindkét dohánytőzsde körülbelül 100,000 koronányi forgalomnak örvend.

Az idei karácsonyi és új évi vásár a dohánykiszárudákban, rendkívül sok kívánni valót hagy maga után. Mindenek előtt az általános rossz üzleti viszonyok azok, amelyek a dohánygyártmányoknak ajándékkal való vásárlását befolyásolták, továbbá a reklám is szerepet visz ennél, mert a többi gyárosok és kereskedők áruik érdekében ezt igénybe veszik, ami a cigaretták- és szivaroknál nem történik. Valóban érthetetlen, hogy miért nem teszik ezt és a cs. kir. dohányjövedék, miért nem gondoskodik arról, hogy a karácsonyi ünnepek alkalmával a dohánygyártmányok érdekében némi reklám alkalmaztassék. A közönséges fajtájú szivarok közül a *Regalitas*, *Britanika* és *Trabukó* fogtak leginkább, a cigarátták-, dohányok- és Havanna-szivarokból ellenben csaknem kizárólag különlegességi fajokat vásároltak.

Figyelmeztetés. Az évforduló és az előfizetések megújítása alkalmából figyelmeztetjük tisztelt olvasóinkat, hogy sziveskedjenek a lap pontos címére ügyelni, ha az előfizetési nyugtát kézbesítik nekik. Az év folyamán t. i. egy fiatal diák, aki néhány hónapig lapunknál volt alkalmazva, szükségét látta, hogy egy úgynevezett szaklapot adjon ki dohányárusok részére »Dohányárus« cím alatt. Minthogy több dohányárustól azt az értesítést kaptuk, hogy a nyugta beváltásánál, amelyet ez a teljesen értéktelen nyomdatermék inkasszáltatott, azt hitték, hogy a mi lapunkra fizetnek elő, kénytelenek vagyunk t. olvasóinkat figyelmeztetni, hogy e könnyen megeshető félreértéstől óvakodjanak.

A dohánytrágyaszerül a m. kir. dohányjövedék árusítja és annak a cikkek nagy is a kereslete. A dohányt pulverizált állapotban vagy denaturálva zsákokba csomagolják és mint halljuk vagononként 500 kor-ért a »Mezőgazdasági fogyasztási szövetkezet« útján szállítják. Mintha a dohányjövedék magányosan nem intézhetné el a megrendeléseket!

Az általános forgalomban levő dohánygyártmányok árjegyzéke.

Jegyzet: Az ezen árjegyzékben felsorolt pipadohányokon kívül az arra jogosított személyek részére csomagonként 8 fillérrnyi áron 107 grammos mérsékelt áru pipadohány csomagocskák is árusítatnak.

| Gyártmány-nem | Egység | Á r a k | | | | | |
|--|--------------|-----------|-------|--------------|------------|---|--|
| | | az árusok | | | fogyasztók | | |
| | | részére | | | | | |
| | menyi ség | K | f | menyi ség | K | f | |
| Belföldi gyártmányok | | | | | | | |
| A. Burnótok. | | | | | | | |
| Fagon d'Espagne | gr. | 500 | 6 80 | 125 | 1 86 | | |
| 125 grammos bádogszelenczékben | | | | 10 | 15 | | |
| Bécsi Kapé | gr. | 500 | 3 60 | 500 | 4 — | | |
| 500 és 250 grammos csomagokban | | | | 250 | 2 — | | |
| | | | | 10 | 08 | | |
| Scaglia di lusso grosetta | gr. | 500 | 3 60 | 250 | 2 — | | |
| 250 grammos csomagokban | | | | 10 | 08 | | |
| Levante | gr. | 500 | 2 64 | 250 | 1 50 | | |
| 250 grammos csomagokban | | | | 10 | 06 | | |
| Sanspareil | gr. | 500 | 2 64 | 250 | 1 50 | | |
| 250 grammos csomagokban | | | | 10 | 06 | | |
| Tirol | gr. | 500 | 2 64 | 250 | 1 50 | | |
| 250 grammos csomagokban | | | | 10 | 06 | | |
| Galicziai Rapé | gr. | 500 | 2 64 | 500 | 3 — | | |
| 500 és 250 grammos csomagokban | | | | 250 | 1 50 | | |
| | | | | 10 | 06 | | |
| Albániai (finom Galicziai) | gr. | 500 | 2 64 | 500 | 3 — | | |
| 500 és 250 grammos csomagokban | | | | 250 | 1 50 | | |
| | | | | 10 | 06 | | |
| Közönséges finom szemü | gr. | 500 | 1 80 | 500 | 2 — | | |
| 500 és 250 grammos csomagokban | | | | 10 | 04 | | |
| Közönséges durva szemü | gr. | 500 | 1 30 | 500 | 1 50 | | |
| 500 és 250 grammos csomagokban | | | | 10 | 03 | | |
| Határszéli finom szemü | | | | | | | |
| (Bukovina és Galiczia felé) | | | | | | | |
| a) 500 és 250 grammos csomagokban | gr. | 500 | 1 30 | 500 | 1 50 | | |
| | | | | 250 | 75 | | |
| | | | | 10 | 03 | | |
| b) 50 grammos csomagocskákban. | gr. | 500 | 1 40 | 51 | 16 | | |
| B. Pipadohányok. | | | | | | | |
| Legfinomabb török (fin. és szél. vág) | | | | | | | |
| a) 200 gr.-os bádogszelenczékben | gr. | 500 | 14 80 | 200 | 6 08 | | |
| b) 100 grammos dobozokban | gr. | 500 | 14 80 | 100 | 3 04 | | |
| c) 25 grammos csomagocskákban | drb. | 100 | 68 | 1 | 72 | | |
| Finom török | | | | | | | |
| a) 100 grammos csomagokban | gr. | 500 | 8 80 | 100 | 1 84 | | |
| b) 25 grammos csomagocskákban | drb. | 100 | 15 | 1 | 48 | | |
| Finom Herczegovinai | | | | | | | |
| a) 100 grammos csomagokban | gr. | 500 | 6 30 | 100 | 1 32 | | |
| b) 25 grammos csomagocskákban | drb. | 100 | 31 80 | 1 | 34 | | |
| Köz.p. finom török | | | | | | | |
| a) 100 grammos csomagokban | gr. | 500 | 4 80 | 100 | 1 — | | |
| b) 25 grammos csomagocskákban | drb. | 100 | 24 | 1 | 26 | | |
| Dráma | | | | | | | |
| a) 100 grammos csomagokban | gr. | 500 | 3 — | 100 | 64 | | |
| b) 25 grammos csomagocskákban | drb. | 100 | 15 | 1 | 16 | | |
| Krull | | | | | | | |
| a) 100 grammos csomagokban | gr. | 500 | 3 20 | 100 | 68 | | |
| b) 25 grammos csomagocskákban | drb. | 100 | 16 | 1 | 18 | | |
| Kanaster | | | | | | | |
| 25 grammos csomagocskákban | drb. | 100 | 13 | 1 | 14 | | |
| Kiváló finom 3 király | | | | | | | |
| a) 100 grammos csomagokban | gr. | 500 | 2 80 | 100 | 60 | | |
| b) 25 grammos csomagocskákban | drb. | 100 | 13 | 1 | 14 | | |
| Kiváló finom magyar szivarka-dohány | | | | | | | |
| 100 grammos dobozokban | gr. | 500 | 4 40 | 100 | 92 | | |
| Legfinomabb magyar pipadohány | | | | | | | |
| a) hosszúra vágott | | | | | | | |
| b) rövide | | | | | | | |
| 100 grammos csomagokban | gr. | 500 | 3 30 | 100 | 70 | | |
| Legfinomabb magyar szivarka-dohány | | | | | | | |
| 200 grammos csomagocskákban | drb. | 100 | 13 | 1 | 14 | | |
| Finom magyar (hossz. és rövid. vág.) | | | | | | | |
| a) 100 grammos csomagokban | gr. | 500 | 2 82 | 100 | 50 | | |
| b) 20 grammos csomagocskákban | drb. | 100 | 9 | 1 | 10 | | |
| Középfinom magyar | | | | | | | |
| a) 100 grammos csomagokban | gr. | 500 | 1 16 | 100 | 32 | | |
| b) 25 grammos csomagocskákban | drb. | 100 | 7 20 | 1 | 08 | | |
| Török határvidéki (Románia és Bukovina felé) | | | | | | | |
| 25 grammos csomagocskákban | drb. | 100 | 7 20 | 1 | 08 | | |

| Gyártmány-nem | Egység | Á r a k | | | | | |
|---|--------------|-----------|-------|--------------|------------|----|--|
| | | az árusok | | | fogyasztók | | |
| | | részére | | | | | |
| | menyi ség | K | f | menyi ség | K | f | |
| Hazai pipadohány | | | | | | | |
| a) 100 grammos csomagokban | gr. | 500 | 1 20 | 100 | — | 26 | |
| b) 30 grammos csomagocskákban | drb. | 100 | 7 20 | 1 | — | 08 | |
| Kapadohány | | | | | | | |
| a) 100 grammos csomagokban | gr. | 500 | 1 20 | 100 | — | 26 | |
| b) 32 grammos csomagocskákban | drb. | 100 | 7 20 | 1 | — | 08 | |
| Debreczeni pipadohány | | | | | | | |
| (Gacsország és Bukovina felé) | | | | | | | |
| 25 grammos csomagocskákban | drb. | 100 | 5 40 | 1 | — | 06 | |
| Magyar pipadohány | | | | | | | |
| 30 grammos csomagocskákban | drb. | 100 | 5 40 | 1 | — | 06 | |
| C. Fonadékok. | | | | | | | |
| Közönséges tekercek és rudak | gr. | 500 | 1 16 | 100 | — | 26 | |
| D. Szivarok. | | | | | | | |
| AA. betűs Regalitas | | | | | | | |
| 100 drb 1 ládácskában | drb. | 100 | 16 40 | 100 | 18 | — | |
| | | | | 1 | — | 18 | |
| A. betűs Trabucos | | | | | | | |
| 100 drb 1 ládácskában | drb. | 100 | 14 30 | 100 | 16 | — | |
| | | | | 1 | — | 16 | |
| BB. betűs Britanica | | | | | | | |
| 100 drb 1 ládácskában | drb. | 100 | 12 80 | 100 | 14 | — | |
| | | | | 1 | — | 14 | |
| B. betűs Millares | | | | | | | |
| 100 drb. 1 ládácskában | drb. | 100 | 11 92 | 100 | 13 | — | |
| | | | | 1 | — | 13 | |
| D. betűs Operas | | | | | | | |
| 100 drb. 1 ládácskában | drb. | 100 | 11 — | 100 | 12 | — | |
| | | | | 1 | — | 12 | |
| E. betűs Cuba-Portorico | | | | | | | |
| 100 drb 1 dobozban | drb. | 100 | 9 20 | 100 | 10 | — | |
| | | | | 1 | — | 10 | |
| E. R. betűs Rosita | | | | | | | |
| 100 drb 1 dobozban | drb. | 100 | 7 20 | 100 | 8 | — | |
| | | | | 1 | — | 8 | |
| F. betűs Portorico | | | | | | | |
| 100 drb 1 csomagban | drb. | 100 | 6 30 | 100 | 7 | — | |
| | | | | 1 | — | 07 | |
| .betűs Finom Virginiai | | | | | | | |
| 50 drb 1 kartonban | drb. | 100 | 9 20 | 50 | 5 | — | |
| | | | | 1 | — | 10 | |
| B. betűs Brasil Virginiai | | | | | | | |
| 100 drb 1 dobozban | drb. | 100 | 7 30 | 100 | 8 | — | |
| | | | | 1 | — | 08 | |
| H. betűs Vegyes külföldi | | | | | | | |
| 100 drb 1 csomagban | drb. | 100 | 4 50 | 100 | 5 | — | |
| | | | | 1 | — | 05 | |
| K betűs Rövid magyar | | | | | | | |
| 100 drb 1 csomagban | drb. | 100 | 2 70 | 100 | 3 | — | |
| | | | | 1 | — | 03 | |
| E. Szivarkák. | | | | | | | |
| Nilus, szopóka nélkül | drb. | 100 | 5 30 | 100 | 6 | — | |
| 20 drb 1 dobozban | | | | 20 | 1 | 20 | |
| | | | | 1 | — | 04 | |
| Szambul, szopóka nélkül | | | | | | | |
| 50 drb 1 dobozban | drb. | 100 | 4 70 | 50 | 2 | 50 | |
| | | | | 1 | — | 05 | |
| Sultán, szopókával | | | | | | | |
| 40 drb 1 dobozban | drb. | 100 | 36 | 1000 | 10 | — | |
| | | | | 5 | — | 20 | |
| (200 drb dobozka = 1000 drb szivarka 1 nagy dobozba csomagolva) | | | | 1 | — | 04 | |
| Hunnia (dohánylevél boritékkal) szopóka nélkül | | | | | | | |
| 5 drb 1 dobozban | drb. | 500 | 18 | 500 | 20 | — | |
| | | | | 5 | — | 20 | |
| (100 drb dobozka = 500 drb szivarka 1 nagy dobozba csomagolva) | | | | | | | |
| Memphis, szopóka nélkül | | | | | | | |
| 100 drb 1 kartonban | drb. | 100 | 1 60 | 100 | 4 | — | |
| | | | | 1 | — | 04 | |
| Hölg, szopókával | | | | | | | |
| 50 drb 1 dobozban | drb. | 100 | 2 68 | 50 | 1 | 50 | |
| | | | | 1 | — | 03 | |
| Herczegovinai, szopókával | | | | | | | |
| 50 drb 1 dobozban | drb. | 100 | 2 68 | 50 | 1 | 50 | |
| | | | | 1 | — | 03 | |
| Duna, szopókával | | | | | | | |
| 10 drb. 1 dobozban | drb. | 100 | 9 | 10 | — | 20 | |
| | | | | 1 | — | 02 | |
| Sport, szopóka nélkül | | | | | | | |
| 50 drb 1 dobozban | drb. | 100 | 1 80 | 50 | 1 | — | |
| | | | | 1 | — | 02 | |
| Jenidze, szopókával | | | | | | | |
| 100 drb 1 dobozban | drb. | 100 | 1 80 | 100 | 2 | — | |
| | | | | 1 | — | 02 | |
| Drama, szopóka nélkül | | | | | | | |
| 100 drb 1 dobozban | drb. | 100 | — | 90 | 100 | 1 | |
| | | | | 1 | — | 01 | |
| Virginiai, szopókával | | | | | | | |
| 100 drb 1 dobozban | drb. | 100 | — | 90 | 100 | 1 | |
| | | | | 1 | — | 01 | |
| Magyar, szopóka nélkül | | | | | | | |
| 100 drb 1 dobozban | drb. | 100 | — | 90 | 100 | 1 | |
| | | | | 1 | — | 01 | |
| Valódi Havanna-szivarok. | | | | | | | |
| Lirio de oro Perfectos | | | | | | | |
| 50 drb 1 ládácskában | drb. | 50 | 27 | 50 | 30 | — | |
| | | | | 1 | — | 60 | |
| Predilectos | | | | | | | |
| 50 drb 1 ládácskában | drb. | 50 | 19 35 | 50 | 21 | 50 | |
| | | | | 1 | — | 43 | |
| Regalia chica | | | | | | | |
| 100 drb 1 ládácskában | drb. | 100 | 30 60 | 100 | 34 | — | |
| | | | | 1 | — | 34 | |
| Conchas | | | | | | | |
| 100 drb. 1 ládácskában | drb. | 100 | 27 | 100 | 30 | — | |
| | | | | 1 | — | 30 | |

101.308 sz.

IV. 1906.

Ajánlati hirdetés.

A fő- és székvárosi m. kir. pénzügyigazgatóság részéről közhírré tétetik, hogy a fő és székváros VII. kerületében az Erzsébet-köruton ujonnan felállítandó dohánynagyáruda betöltése iránt zárt írásbeli ajánlatok útján 1907. évi január hó 18-án délelőtt 10 órakor ezen pénzügyigazgatóságnál versenytárgyalás fog tartatni.

Az ajánlás tárgyát a versenyzők által az eladás után követelt jutalék fogja képezni és a dohánynagyáruda kezelése annak fog adatni, aki a legcsekélyebb eladási jutalékot követeli, mindazáltal a kincstár fentartja magának a jogot, hogy a versenyzők között szabadon választhasson, minélfogva az ajánlattevők közül senki azért, mert ajánlata nem fogadtatott el a kincstárral szemben igényt nem támaszthat.

Eddig a VI. és VII. kerületben egy dohánynagyáruda állott fenn, s a nagyárus az áruda kezeléseért 0:6% azaz Hattized százalékot élvezett.

A VI—VII. kerületi nagyárudának az 1906. évben 6682863 korona forgalma volt, a melyből a hozzáutalt 358 kisárus szükségletére 6500000 azaz Hatmillióöttszáz ezer korona és saját kicsinybeni elárúsítására 182865 korona esett. A dohány nagy és kisárudával kapcsolatos bélyegeladásból az eddigi VI—VII. kerületi nagyárus az 1906. évben 83900 korona forgalmat ért el.

A felállítandó VII. kerületi dohánynagyárudának előreláthatólag évi forgalma 3567762 koronára tehető, amelyből a hozzá utalt 183 kisárus szükségletére 3467762 korona esik, saját kicsinybeni elárúsításából pedig 100000 korona és a dohány nagy kisárudával kapcsolatos bélyegeladásból pedig 50000 korona valószínű forgalom remélhető.

Vállalkozó az általános forgalomban levő dohánygyártmányok árjegyzékében foglalt valódi havanna szivarok elárúsítására is nyerhet engedélyt, melyből azonban csak kicsinybeni eladás esetén részesül jutalékban.

A dohánynagyárus köteles az összes dohányanyagot a budapesti m. kir. központi dohányáru raktárból közvetlenül beszerezni, és abból a hozzá utalt és még utalandó dohánykisárusok szükségletét kielégíteni. Köteles továbbá a dohánygyártmányok minden egyes neméből a pénzügyigazgatóság részéről meghatározandó és jelenleg 40000 korona értékkel meghatározott tartalék készletet folyton és érintetlenül tartani, és ezenkívül napi eladásra szükséges gyártmány mennyiséget készletben tartani.

A csonkithatatlan készlet első beszerzésére óvadéku elfogadható értékpapirokban vagy készpénzben leteendő biztosíték mellett a nagyárus kérelmére a tartani köteles csonkithatatlan készlet értéke erejéig hitel is engedélyeztetik.

Az államkincstár a dohánynagyáruda jövedelmeért semmiféle kezességet nem vállal s a nagyárus csak az eladási jutalékra, valamint a nagyárudával járó dohánygyártmányok és bélyegjegyek kicsinybeni elárúsításából eredő jövedelemre tarthat igényt, a melyből a nagyáruda kezelésével jóró összes kiadásokat fedezni tartozik.

A nagyáruda a VII. kerületnek az Erzsébet-körut valamely részén állítandó fel, és 1907. évi augusztus hó 1-én feltétlenül megnyitandó.

A versenyben részt nem vehetnek, akik törvény szerint szerződés kötésére nem képesek, vagy valamely büntett, csempészet, vagy más jövedéki kihágás miatt jogérvényesen elítéltek. Ha olyan körülmény az üzlet atadása után jutna a hatóság tudomására a pénzügyigazgatóságnak jogában áll az engedélyt azonnal elvonni. Azon ajánlattevő bánatpénze a kinek ajánlata elfogadtatik, a csonkithatatlan készlet beszerzéséig vissza tartatik.

Ha az engedélyes nagyárudát a kitűzött határidőben meg nem nyitná, nagy ajánlatától a versenytárgyalás után visszalépne letett bánatpénzét elveszti, és a nagyáruda betöltése céljából az ő kárára és költségére új versenytárgyalás fog kiirratni.

Aki írásbeli ajánlatot kíván benyújtani, köteles a fent jelzett csonkithatatlan készlet értékének 10%-át vagyis 4000 koronát készpénzben, vagy biztosítékul

elfogadható értékpapirokban Budapesten a IX. kerületi m. kir. állampénztárnál (Fővámház I. emelet 33. ajtó) bánatpénzként letenni és az állampénztártól nyert nyugtát ajánlatához csatolni.

Az ajánlatban a követelt eladási jutalék nemcsak számokkal, hanem betűkkel is kiirandó és abba azon nyilatkozat is felveendő, hogy ajánlattevő az árlejtési feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Az ajánlathoz egyttal a magyar állampolgárságot nagykorúságot, polgári állást, erkölcsi kifogástalanságot és vagyoni állapotot igazoló bizonyítványok is csatolandók. — Hiányos, vagy a felsorolt kellékeket nem tartalmazó, vagy olyan ajánlatok, amelyek határozatlanul állították ki, vagy más versenyzők ajánlatára hivatkoznak, vagy a kitűzött határidő után nyújtanak be, nemkülönben a táviratok figyelembe nem vétetnek.

A további feltételek, valamennyi pénzügyigazgatóságnál és pénzügyőri bizottságnál megtudhatók, valamint a dohánygyártmányok eladására vonatkozó szabályokból kivehetők.

Az eképpen felszerelt és egy koronás bélyeggel ellátott írásbeli ajánlatok a fő- és székvárosi m. kir. pénzügyigazgatóság főnökénél (IX. kerület Vámház I. emelet 19. ajtó.) 1907. évi január hó 17. napján d. e. 12 óráig személyesen, vagy posta útján benyújtandók s a borítékon kintüntetendő: »Ajánlat a budapesti VIII. kerületi dohánynagyáruda átvételére« és »Terhelve koronáról szóló állampénztári nyugtával «

*

Az ajánlat mintája: »Én alulírott hajlandó vagyok a budapesti VII. kerületi dohánynagyáruda kezelését az e részben fennálló szabályok szemelőtt tartása és (betűkkel kiirandó) százalék eladási jutalék kikötése mellett átvenni.

Egyttal kijelentem, hogy a dohánygyárosok részére fennálló szabályokat, valamint az ajánlati hirdetményben foglalt feltételeket ismerem és azoknak magamat alávetem

Polgári állásomat kifogástalan erkölcsiséget, magyar állampolgárságomat, nagykorúságomat és

vagyoni viszonyaimat, feltüntető hatósági bizonyítványokat és -- korona bánatpénzem letételének igazolásául az állampénztári nyugtát csatolom.

Székesfővárosi m. kir. pénzügyigazgatóság.

Budapest, 1906. évi december hó 31-én.

A fő- és székvárosi m. kir. pénzügyigazgatóságtól.

101 915 sz. 1906.

IV. oszt.

A válaszban a megkeresés száma és évének feljegyzése kérelik.

Ajánlati hirdetmény.

A fő- és székvárosi m. kir. pénzügyigazgatóság a Budapest balparti oldalán a IV. kerületben eddig fennállott és ezenkívül a nagykörutnak valamely központi fekvéssel bíró helyén avagy az Andrassy-utnak a nagyköruton belüli részén felállítandó második dohány és szivar különlegességi áruda kezelésének biztosítása végett zárt írásbeli ajánlatok útján 1907. évi január hó 18-án délelőtt 10 órakor versenytárgyalást tart.

A zárt írásbeli ajánlatok 1907. évi január 17. napjának déli 12 órájáig a székesfővárosi m. kir. pénzügyigazgatóság főnökénél (IX. kerület Fővámház I. emelet 19. ajtó) nyújtandó be.

Budapest balparti oldalán eddig egy különlegességi áruda állott fenn. Ennek 1906. évi forgalma volt:

- | | |
|--|---------------|
| 1. különlegességi dohánygyártmányokban | 3.607461 kor, |
| 2. kistőzsdében | 140974 » |
| 3. bélyeg és váltó űrlapban | 62920 » |

Az ajánlat tárgyát a különlegességi dohánygyártmányok értéke után kivánt és $\frac{1}{10}$ -ban kifejezendő eladási jutalék képezi Bánatpénz 2 500 korona.

Részletesebb feltételek a fő- és székvárosi kir. pénzügyigazgatóság IV. ügyosztályában, valamint az összes kerületbeli m. kir. pénzügyőri biztosságoknál tudhatók meg.

Székesfővárosi m. kir. pénzügyigazgatóság.

Budapest, 1906. évi december hó 31-én.

Belföldi különlegességi gyártmányok

valamint

külföldi burnótok árjegyzéke.

Jegyzet: A B. 15. és 16. tételek alatt felsorolt gyártmányok csak addig szolgáltatnak ki, míg az előállításukhoz megkivánt eredeti fajlevek készlete tart.

A. Búrnótok.

| A gyártmány neve | Csomagolás módja | Egység gram-mokban | Ár | |
|------------------------------|---------------------|--------------------|----|----|
| | | | K. | f. |
| Nostran scietissimo asciutto | bádog szelenczékben | 25 | 2 | 25 |
| Rapé Area preta | üveg palaczkokban | 125 | 1 | 30 |

B. Pipadohányok.

| A gyártmány neve | Vágat szé-lesége | Súly | Ár | | 30 grammos csomagocskánként |
|---------------------------------------|------------------|------|---------|-------|-----------------------------|
| | | | millim. | gramm | |
| Sultan flor, legfinomabb vágat | 0.4 | 200 | 10 | — | — |
| " " " " " " " " | 0.4 | 100 | 5 | — | — |
| " " széles vágat | 0.7 | 200 | 10 | — | — |
| " " " " " " " " | 0.7 | 100 | 5 | — | — |
| Kiváló finom török legfinomabb vágat | 0.4 | 200 | 7 | 68 | — |
| Kiváló finom török legfinomabb vágat | 0.4 | 100 | 3 | 84 | — |
| Kiváló finom török széles vágat | 0.7 | 200 | 7 | 68 | — |
| Kiváló finom török széles vágat | 0.7 | 100 | 3 | 84 | — |
| Finom Kir csomagokban | 0.5 | 500 | 9 | 60 | 56 |
| " " dobozokban | 0.5 | 100 | 2 | — | — |
| Finom Pursicsán, csomagokban | 0.5 | 500 | 8 | 40 | 50 |
| " " dobozokban | 0.5 | 100 | 1 | 76 | — |
| Legfinomabb Herczegovinai, dobozokban | 0.4 | 100 | 1 | 76 | 52 |
| Valódi Latakia, dobozokban | 0.7 | 100 | 1 | — | 28 |
| a) Válogatott: Szt.-Andrási | 4.0 | 100 | 1 | 20 | — |
| b) " Érsekújvári | | | | | |
| c) " Rétháti | | | | | |
| Kiváló finom kerli pipadohány | | | | | |
| a) rövidre vágott: | | | | | |
| Szt.-Andrási | | | | | |
| Muskatály. | | | | | |
| Faddi | | | | | |
| Verpeléti és | | | | | |
| Rétháti csomagokban | 3.8 | 100 | — | 92 | — |
| b) hosszúra vágott: | | | | | |
| Erdélyi csomagokban | 0.6 | 500 | 4 | 60 | 80 |

C. Szivarok.

| A gyártmány neve | Csomagolási egység | Ár | |
|--|--------------------|-------|-------|
| | | darab | K. f. |
| Senoritas (10 drbos tárcza alaku dobozokban) | 10 | 1 | — |
| Regalia Favorita | 50 | 12 | — |
| " " 1 drb ára | — | — | 24 |
| Operas Especial | 50 | 11 | — |
| " " 1 drb ára | — | — | 22 |
| Trabucos Especial | 100 | 20 | — |
| " " 1 drb ára | — | — | 20 |
| Regalia | 100 | 18 | — |
| " " 1 drb ára | — | — | 18 |
| Preñados | 100 | 18 | — |
| " " 1 drb ára | — | — | 18 |
| Medianos | 100 | 17 | — |
| " " 1 drb ára | — | — | 17 |
| Regalia Media | 100 | 16 | — |
| " " 1 drb ára | — | — | 16 |
| Brevas | 100 | 16 | — |
| " " 1 drb ára | — | — | 16 |
| Portorico Especial | 100 | 14 | — |
| " " 1 drb ára | — | — | 14 |
| Galanes | 100 | 13 | — |
| " " 1 drb ára | — | — | 13 |
| Delicias | 200 | 24 | — |
| 5 drb egy dobozban | — | — | 60 |
| Damas | 100 | 8 | — |
| " " 1 drb ára | — | — | 8 |
| Havana Virginia | 100 | 18 | — |
| " " 1 drb ára | — | — | 18 |
| Vevey Longs | 50 | 4 | — |
| " " 1 drb ára | — | — | 8 |

D. Szivarkák

| A gyártmány neve | Csomagolási mód | Egység | Ár | |
|--|------------------------------------|--------|-----|-------|
| | | | drb | K. f. |
| La Fleur, szopókával | 50 drb. dobozok | 50 | 3 | — |
| | 10 " dobozok | 10 | — | 66 |
| La Favorite, szopókával | 50 " dobozok | 50 | 2 | 50 |
| | 10 " dobozok | 10 | — | 56 |
| Princessas, szopókával | 50 " dobozok | 50 | 2 | — |
| | 10 " dobozok | 10 | — | 46 |
| Ghiubek, szopóka nélkül | 20 " csomagocskák 1 nádszopókával | 20 | 1 | 20 |
| | 25 csomagocskák egy nagy kartonban | 500 | 30 | — |
| *)Havana (dohánylevél-borítékkal) szopóka nélkül | 50 drb. dobozok | 50 | 4 | — |
| | 10 " tárcza alaku dobozok | 10 | — | 86 |
| Egyptomi Ibis, szopóka nélkül | 100 drb. dobozok | 100 | 5 | — |
| | 25 " dobozok | 25 | 1 | 30 |
| Sphinx, szopóka nélkül arany véggel | 100 " szelenczék | 100 | 9 | — |
| | 25 " dobozok | 25 | 2 | 26 |
| Khedive, szopóka nélkül | 100 " szelenczék | 100 | 6 | — |
| | 25 " dobozok | 25 | 1 | 50 |
| Dames, szopókával | 100 " szelenczék | 100 | 5 | — |
| | 25 " dobozok | 25 | 1 | 26 |

*) A készlet kifogytaig árusítatik.

„DOHÁNYÁRUSOK KÖZLÖNYE“

ORGAN FÜR DAS GESAMMTE TABAKFABRIK U. VERSCHLEISSWESEN, WIE AUCH DER DAZU GEHÖRIGEN FÄCHER

INHALT: Die Protection. -- Vermischte Nachrichten.

Die Protection.

Kaum dürfte es auf dem Continente ein zweites Land geben, wo die Protection eine derartige, alles vernichtende Macht ausübt, wie bei uns, in dem gesegneten Lande Ungarn. Man weiss, die Protection hat auch anderswo einen Funken von Berechtigung, vielleicht sogar Daseinsberechtigung erlangt, wo sie irgend welche Talente fördern, die Armuth schützen, oder das Elend hindern helfen soll; aber, dass die Protection lediglich das ganze Um und Auf und eine Hauptbedingung einer jeden Existenz sein soll, die sich emporringen will um bloss zu vegetiren, oder in die Höhe gelangen will, um vorwärts zu schreiten, das ist lediglich dem Lande Ungarn vorbehalten geblieben.

Wir kennen das Gebiet des Ungarischen Tabak Monopols nunmehr Zeit seines selbständigen Bestandes. Blicken wir in die Vergangenheit zurück oder betrachten wir die gegenwärtigen Verhältnisse, so finden wir auch nicht einen Zweig dieses staatlichen Betriebes, wo die Protection nicht ihre verheerende Wirkung ausgeübt hätte. So zum Beispiel sehen wir Beamte in manchen Ämtern sitzen, die entweder in gleicher Eigenschaft dienen oder nur ein sehr geringes Dienstavancement aufzuweisen haben, wie wir aber anderseits Beamte sehen, deren Carrière von der Protection, wie mittelst elektrischer Kraft getrieben wurde. Wie in dem einst berüchtigten Amerika, mit jeder neuen Regierung, neue Grössen in die Höhe schnellten, so auch bei uns. Glänzende Sterne sinken und kleine Lichtlein erscheinen auf dem Firmanenten, die dann durch die Macht der Protection glänzen und leuchten müssen, wenn sie es auch nicht vermögen. Aber, wir würden diese

traurigen Thatsachen noch als ein, das Tabakmonopol zwar schädigendes, jedoch un- ausweichliches Moment betrachten, stünden damit nicht sämtliche vorkommnisse welche die Gesamtheit sehr nahe angeht, im engsten Zusammenhange. Jawohl! Angefangen von der Tabaktrafik Lizenz die man dem armen Teufel als Gnadenspende zukommen lässt, bis hinauf zu den Lieferungen welche der Staat ausschreibt, spielt die Protection die Hauptrolle und ohne diese gibt es überhaupt keine amtliche Handlung kleineren, oder grösseren Stieles, welche nicht mehr oder weniger von der Protection beeinflusst wäre.

Und die Wirkungen von all dem? Korruption, Vergewaltigung, Pflichtenverletzung, Ungerechtigkeit wohien man blickt.

Man möge uns die Schilderung so mancher Ereignisse erlassen, die sich in dem abgelaufenen Jahre vollzogen haben, und die das oben gesagte vollauf bestätigen würden. Auch ist es nicht unsere Absicht hier an dieser Stelle eine Kapuciniade vom Stappel zu lassen, die ja nur oft Gesagtes wiederholen würde. Gleichwohl müssen wir bemerken, dass wie auf keinem anderen Gebiete, hier, kleine Ursachen grosse Wirkungen hervorbringen können.

Unsere Leser mögen verzeihen, wenn wir ein wenig vom Thema abweichen und von den in dem benachbarten Oesterreich herrschenden, ganz anderen Verhältnissen sprechen, wie sie bei uns vorhanden sind. Dort sahen wir in jüngster Zeit einigemal wie Beamte und Arbeiter, ihre Interessen jeweilig zum Ausdrucke zu bringen vermögen. Die Unterbeamten der Tabak-Regie fühlen das Drückende ihrer Lage, sofort überreichen sie in corpore dem Finanz Minister ein Gesuch, welches eine radikale Besserung erbittet. Die Fabriks Arbeiter können von ihrem Taglohn

nicht leben und die Tabak-Regie erfährt es. Sofort werden für Gegenwart und Zukunft verbessernde Verfügungen getroffen. In Österreich hilft sich Alles selber. Der stark ausgeprägte Corpsgeist, das feste Zusammenhalten der betreffenden Gilde, bringt in passender Form seine Wünsche zum Ausdruck, die zu meist auch erfüllt werden. Nicht ohne Absicht erwähnen wir das alles. Bei uns ist nämlich der Glaube an die Allmacht der Protektion bereits so sehr in das Fleisch und Blut der Menge gedrungen, dass man derlei Mittel, wie sie die österreichischen Beamten und Arbeiter benützen, verschmäh't. Hier wird einfach an die Macht der Protektion geglaubt und auch mit Recht, denn thatsächlich sind diejenigen, denen ein mächtiger Protektor zur Seite steht, auch jeder anderen Mühe und Sorge überhoben. Der arme Teufel aber, der Colleague, der keinen Protektor hat der kann verhungern und sich mit ihm zu indentificiren hält man für ebenso unklug als unpraktisch. Das heist bei uns Corpsgeist.

Und das was wir hier andeutungsweise sagen, das gilt, wie gesagt, für alle, die auf dem Gebiete des Tabak-Monopols als Arbeiter gelten, seien es geistige oder phisische Arbeiter. Und diese verderbliche Wirkung des Protektions-Unwesens, wir erblicken sie sogar dort, wo man es gar nicht glauben würde, bei den Tabak Gross- und Kleinverschleissern. Wir könnten eine stattliche Liste jener Gross- und Kleintrafikanten zusammenstellen, die bei keiner Aktion, welche die Gesummtheit beginnt, mitthun wollen, aus dem einfachen Grunde weil sie Protegirte sind. Wir könnten Namen nennen, denen noch so viele Beschwerden und Klagen die man gegen sie einbringt, nicht im Geringsten schaden, den es sind Protegirte, von denen jeder Einzelne ebenso seinen Schutzengel hat der ihn betreut und behütet, wie so viele Beamte, grossen und kleinen Kalibers, die thun und unterlassen dürfen was sie wollen, denn man kennt allgemein die Macht ihrer Beschützer.

Ein neues Jahr rückt heran und mit ihm auch die Wünsche, die man Menschen widmet, an welche uns das Interesse der Liebe,

der Freundschaft, der Sympathie, oder des geschäftlichen Umganges knüpft. Und aus dem Grunde wünschen wir auch all unseren Lesern, mögen sie in welcher Eigenschaft immer, zu dem Tabak Monopol in Beziehungen stehen, dass das neue Jahr die Erkenntnis bringe, es könne in dieser Weise nicht mehr lange fortgewirthschaftet werden. Und eine Folge dieser Erkenntnis möge sein, das jeder es unter seiner Würde halte, aus der Hand eines Anderen das Almosen der Protektion zu empfangen. Möge Jeder, der das noch nicht begreifen kann, sich den Proletarier zum Beispiel nehmen, der solche Mittel verschmäh't, die Andere, wie wir hier ausgeführt haben schädigen.

Vermischte Nachrichten.

Das österreichische Tabak Monopol. Die gesamt-Einnahmen der österreichische k. k. Tabak Regie im abgelaufenem Jahre beträgt 23½ Millionen Kronen, die Ausgaben 89 Millionen Kronen, demnach ein Reinerträgniss von 145 Millionen Kronen verbleibt. Der Cigarren Consum ist in Abnahme, die Cigaretten in steter Zunahme begriffen, von denen im abgelaufenen Jahre 382½ Millionen abgesetzt werden. Seit dem Jahre 1875 ist der Zigarettenconsum auf das Siebzifgache gestiegen.

Zu diesen Daten welche uns aus Wien von privater Seite zukommen, bemerken wir, dass die Ziffer des obigen ausgewiesenen Consums aller Wahrscheinlichkeit eine Rectifikation bedürftig sein wird, da wir nicht annehmen können, dass der gesammte Bücher Abschluss der k. k. öster. Tabak Regie schon jetzt vorliegen kann.

Zwei Tabakverschleisse in der Hauptstadt welche zu den ältesten Geschäften gehören, werden im kommenden Jahre aufhören zu existiren. Es sind diess die am Karlsring seit 40 Jahren bestehende *Maibaum'sche* Trafik, ferner die in der *Königsgasse Nummer 1.* einstige *Weissenfeld'sche* Trafik, die seit Beginn des Tabakmonopols besteht, demnach seit 55 Jahren. Nachdem das *Orzi'sche* Haus, in welchen sich beide Trafiken befinden bereits in einigen Monaten demolirt wird und an dessen Stelle wahrscheinlich solche Prachtbauten errichtet werden, welche bloss grosse Lokale enthalten werden, kann angenommen werden, dass die in Rede stehenden zwei Tabaktrafiken, kaum wieder dort zurückkehren dürften. Die beiden Tabakverschleissstellen verfügen über einen ungefähren Consum von 100.000 Kronen.

Das diessjährige Wainachts und Neujahrs-geschäft in den Tabakkleintrafiken, lässt sehr vieles zu Wünschen übrig. Vorerst sind es die allgemeinen

schlechteren Geschäftsverhältnisse, welche den Absatz der Tabakprodukte zu Geschenkzwecken beeinträchtigen, dann aber auch, ist es die Reklame welche die Fabrikanten und Händler von Luxus und Werthgegenständen machen, was speziel bei Zigarren und Zigaretten nicht der Fall ist. Es ist unbegreiflich warum diess nicht geschieht und warum die k. u. Tabak Regie nicht selber dafür sorgt, dass anlässlich der Weihnachtsfeiertage, irgend welche Reklame zu Gunsten der Tabakfabrikate eingeleitet werde.

Von Zigarren des allgemeinen Verschleisskataloges waren es die gewöhnlichen Sorten *Regalita*, *Britanica* und *Trabuco* d.e starken Absatz fanden, von *Zigaretten*, *Tabaken*, und *Havannah Zigarren* waren es fast ausschliesslich die Spezialitätensorten die stark gekauft wurden.

Zur Beachtung. Anlässlich des Jahreswechsels und der Erneuerung des Abonnements, machen wir unsere geschätzten Leser darauf aufmerksam, genau auf den Titel unseres Blattes zu sehen, wenn ihnen die Abbonement Quittung überreicht wird. Im Laufe des Jahres hat nämlich ein junger Student, den wir einige Monate lang beschäftigten, das Bedürfnis empfunden, ein sogenanntes Fachblatt für Tabakverschleisser herauszugeben, benannt »*Dohányárus*«. Da uns nun von mehreren Tabakverschleissern mitgetheilt wird, dass sie bei Einlösung der Quittung, welche dieses vollständig werthlose Druckprodukt einkassiren lässt, geglaubt hatten, sie bezahlen unser Blatt, sehen wir uns genöthigt ausdrücklich darauf hinzuweisen, eine leicht mögliche Verwechslung zu verhüten.

„BOURBON“

szivarkahüvelyk, az egyedüli hüvelyk, amely dohánynagyárusok és különlegességi raktárok részére ajánlható. A hüvelyküzletben divatos verseny sajnos következménye, hogy a dohánynagyárusok és különlegességi raktárok tulajdonosai már nem fogalkozhatnak haszonnal a hüvelyk elárusításával. Ezen visszás állapotra segitendő ily feltételek mellett, hozza forgalomba az **Elster és Topf** cég a „**Bourbon**“ szivarkahüvelyeket, a melyek az inreális versenyt kizárják. A „**Bourbon**“ hüvelyeket kitünő sikerrel vezette be már is több dohánynagyárusító u. m. **Hirsch Jakab budapesti**, továbbá az **aradi, miskolczi, brassói, segesvári, kassai, kolozsvári, szabadkai, prágai, brünni, olmüci, linzi, innsbrucki stb. különlegességi árudák.** Elster és Topf lemerbergi cég kívánatra szivesen szolgál mintákkal és irlapokkal, melyekből a dohánynagy- és különlegességi árudák részére biztosított előnyök megtudhatók.

Kérjen prospectust!

Személy hitel!

Kezes és kezes nélkül katonatisztek-, papok-, lelkészek-, udvari-, állami-, megyei- és magántisztviselők, tanítók, kereskedők, iparosok, nyugdíj jogosult hölgyek, kereskedelmi alkalmazottak és magánosoknak $\frac{1}{4}$ —25 évig terjedő időre heti, havi, $\frac{1}{4}$ — $\frac{1}{2}$ és egész évi tőke kamat törlesztéssel!

Különlegesség: A páris- bécsi enqueté értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

4 $\frac{0}{0}$! 4 $\frac{0}{0}$! 4 $\frac{0}{0}$! 4 $\frac{0}{0}$!

Jelzálog hitel! 300 koronától feljebb I. II. és III. helyre földek-, városi- és vidéki-házak, nyaralók, gyárak, fürdő-épületek, malmok, ásványviz és egyéb források és kőbányákra, a becsérték $\frac{3}{4}$ részéig.

Építési hitel! építésfélben lévő ingatlanokra 2-3 részletben, oly arányban a mily arányban az építkezés előre haladt!

Bank- és magánadóságok convertálása! Váltó- és tárcahitel! Vizszeszámítás kereskedőknek!

Előnyösen! Solid alapon és gyorsan eszközöljük mindezen fenti műveleteket elsőrangú belföldi intézetek által.

Meller L. Egyed

BUDAPEST, V., KOHÁRY-UTCA 19.



!!MINDENÜTT KAPHATÓ!!

Legjobb a

Kardos

svéd gyújtó.



Legjobb a

Germán és Krokodil

rózsaszalon-gyújtó.

!!MINDENÜTT KAPHATÓ!!